

ОТЗЫВ

официального оппонента,

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой хирургических болезней № 3 ФГБОУ ВО Ростовский государственный медицинский университет Министерства Здравоохранения Российской Федерации, Хитарьяна Александра Георгиевича на диссертационную работу Медковой Юлии Сергеевны «Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у беременных и родильниц», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность темы выполненной работы

Диссертация Медковой Юлии Сергеевны на тему «Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у беременных и родильниц» посвящена актуальной междисциплинарной проблеме, с которой в своей практике встречаются как врачи акушеры-гинекологи, так и хирурги, колопроктологи. Несмотря на широкую распространенность геморроидальной болезни в реальной клинической практике, достоверных эпидемиологических данных о выше обозначенном заболевании среди беременных и родильниц Российской Федерации в настоящее время нет.

Согласно существующим рекомендациям по лечению острого тромбоза наружных геморроидальных узлов в данной группе пациенток, возможно использование как консервативной терапии, так и хирургического лечения. Однако качественно спланированных исследований сравнительной эффективности и безопасности этих двух методик на данный момент не выполнялось. Но исходя из результатов исследований, полученных среди небеременной популяции, хирургические методы лечения могут превосходить по эффективности консервативную терапию при сопоставимых результатах безопасности.

В связи с вышеизложенным актуальность темы исследования не вызывает сомнений.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций

Медковой Ю.С. выполнено крупное исследование, в которое было включено 748 человек, работа выполнена на высоком методологическом уровне. Был проанализирован широкий спектр показателей с использованием соответствующих методов статистической

обработки. Выводы диссертации соответствуют поставленной цели и логично вытекают из содержания работы. Тщательное изучение современного состояния проблемы по данным мировой литературы позволило автору чётко сформулировать задачи исследования.

Практические рекомендации подтверждают полученные результаты работы, некоторые из них уже составляют основу диагностики и лечения пациенток с острым тромбозом наружных геморроидальных узлов в клинических подразделениях Сеченовского Университета.

Достоверность и новизна исследования, полученных результатов

Научное исследование, представленное в диссертационной работе, построено на достаточном клиническом материале. Для обработки полученных в результате исследования данных использованы современные методы статистического анализа с применением актуального программного обеспечения. Вышеперечисленные факты позволяют говорить о достоверности полученных результатов.

Диссертационная работа Медковой Ю.С., несомненно, обладает научной новизной, которая заключается в следующем: впервые в Российской Федерации было проведено исследование распространенности геморроидальной болезни среди беременных и родильниц; впервые в мире выполнено сравнительное исследование эффективности и безопасности консервативной терапии и хирургического лечения острого геморроидального тромбоза среди беременных и родильниц.

Было проведено сравнение как непосредственных, так и отдалённых результатов консервативного и хирургического методов лечения, что позволяет говорить о высокой ценности полученных данных и возможности использования их в реальной клинической практике. При сравнении двух описанных подходов продемонстрированы как преимущества, так и недостатки применения хирургических и медикаментозных методов лечения, представлены взвешенные рекомендации, которые могут стать основой для формирования алгоритма лечения данной категории пациенток.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Результаты, полученные автором в своей научно-исследовательской работе, несомненно, имеют высокую значимость для науки и практики.

Научная значимость определяется, прежде всего, новизной проведённого исследования, а также продемонстрированными преимуществами и недостатками как

хирургического, так и медикаментозного методов лечения острого тромбоза геморроидальных узлов.

Впервые в России проведено когортное эпидемиологическое исследование распространенности тромбоза наружных геморроидальных узлов среди беременных и родильниц. Впервые дана характеристика пациенток, страдающих тромбозом наружных геморроидальных узлов во время беременности и в послеродовом периоде с точки зрения возможных факторов риска.

Впервые проведено сравнительное исследование эффективности консервативного и хирургического методов лечения острого геморроидального тромбоза у беременных и родильниц. Также впервые проведён анализ безопасности данных методов лечения как у беременных, так и у родильниц.

Полученные результаты исследования могут стать основой для пересмотра подходов в пользу выбора хирургического лечения у данной группы пациенток в связи с ее более высокой эффективностью у беременных и родильниц. С другой стороны, результаты эпидемиологического исследования могут быть использованы при проведении дальнейших работ в этой области.

Предложенная и подробно описанная в диссертации хирургическая техника выполнения локального иссечения наружного тромбированного геморроидального узла может быть включена в методологическое пособие по лечению данного заболевания, что позволит улучшить результаты лечения среди беременных и родильниц с острым геморроидальным тромбозом.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации

Представленная диссертация Медковой Юлии Сергеевны содержит 112 машинописных листов с 24 рисунками и 9 таблицами. Диссертационная работа включает в себя введение, четыре главы, заключение, выводы и практические рекомендации, список литературы и приложение.

Автором хорошо раскрыта актуальность изучаемой проблемы, конкретно сформулированы положения, выносимые на защиту, а также новизна и практическая значимость работы. Выводы сформулированы чётко, соответствуют поставленным задачам научного исследования. Работа написана в классическом научном стиле.

Обзор литературы включает в себя 15 отечественных и 75 иностранных публикаций, что объективно отражает проблему распространенности и лечения геморроидальной болезни у беременных и родильниц.

Материалы и методы изложены подробно и качественно. Клинический материал систематизирован и логично сгруппирован. Ход работы полностью отражён в дизайне исследования, а применённые методы описаны доступно.

В третьей главе диссертант описал полученные результаты эпидемиологического исследования. Здесь отражены данные о распространенности геморроидальной болезни у беременных и родильниц, представлен объёмный материал, посвященный основным характеристикам пациенток.

Четвёртая глава посвящена результатам, полученным в ходе сравнения хирургического и консервативного методов лечения среди беременных и родильниц. Наглядно продемонстрированы показатели эффективности и безопасности, которые анализировались с помощью целой серии клинических инструментов (ВАШ, СРGAS, SF-36) с оценкой как краткосрочных, так и отдаленных исходов. Полученные данные говорят в пользу более высокой эффективности хирургического лечения острого тромбоза геморроидальных узлов у беременных и родильниц при сопоставимых показателях безопасности.

Заключение представляет собой обобщение полученных результатов.

Выводы и практические рекомендации, которые отражены в соответствующих главах работы, полностью отражают полученные результаты, логично вытекают друг из друга и полностью отвечают поставленным задачам.

В целом диссертационная работа имеет высокую научно-практическую ценность. Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение

Полученные научные положения и практические рекомендации свидетельствуют о том, что данная работа будет способствовать улучшению результатов лечения острого тромбоза геморроидальных узлов у беременных и родильниц.

Таким образом, диссертация Медковой Юлии Сергеевны на тему «Выбор метода лечения геморроидального тромбоза у беременных и родильниц», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия и 14.01.01 – акушерство и гинекология является законченной научно-квалификационной работой, имеющей существенное значение для развития медицинской науки. По объёму проведённых исследований, научной новизне и практической значимости полностью отвечает критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства

